

**В**ажная  
**О**перативная  
**И**нформация



### Арзамас

Очень ярко и интересно прошли мероприятия в Арзамасской городской организации ВОИ, посвященные светлому празднику Дня Победы.

В них приняли участие большое количество членов общества инвалидов, которые благодарны за память об их родных и близких, за добрые и нужные слова, сказанные в их адрес.

Программа сопровождалась воспоминаниями потомков о своих героях-орденоносцах, песнями военных лет. На каждом из праздников присутствовали депутаты городской думы.

Эти праздничные встречи были проведены совместно с советом ветеранов микрорайонов.

### Володарск

**Председатель общества инвалидов посёлка Красная Горка Людмила Николаевна Филимонова навестила своих односельчан – детей войны и тружеников тыла посёлка. Поздравила и вручила праздничные письма-треугольнички и сладкие подарки.**

А в День Победы Л.Н. Филимонова выступила на митинге боевых захоронений в Красной Горке, где вместе с администрацией посёлка и членами Дома Культуры провела многолюдное праздничное мероприятие, выставку поделок и фотографий. Председатели первичек общества инвалидов г. Володарска – Шевантаева Нина Ивановна и Акимова Татьяна Анатольевна оказали помощь в проведении мастер-класса по плетению нашлемников для бойцов СВО. Митинг проходил у обелиска воинам ВОВ, в почетном карауле стояли старшеклассники.

Митинги проходили во многих поселениях Володарского округа. В Володарске на центральной площади у ДК "Юбилейный" митинг сопровождался парадом разных родов войск. Был произведен праздничный салют и возложение гирлянды солдатами, чеканящими шаг. Жители и гости Володарска по традиции возложили к обелиску участников ВОВ букеты цветов.

### Спасское

9 мая жители деревни Сосновка собирались к обелиску погибших в ВОВ, чтобы отдать дань памяти погибшим воинам. В этом году все мероприятия из-за неблагоприятной погоды проходили в Доме культуры.

В ходе торжеств звучали слова благодарности, трогательные стихи и песни.

Концерт, который прошёл на одном дыхании, посетили члены первичной организации ВОИ, жители и гости д. Сосновка. У каждого в руках были баннеры с фотографиями своих родных и близких людей.

Пришли молодые семьи с детьми, старшее поколение, все объединённые одной радостью, одной болью, одной семьёй, дружно аплодировали и подпевали исполнителям. А это значит память о той войне будет жить вечно.

### ✓ Признание в любви

## Родина моя

**По библиотечным залам разливаются звуки камерного пения. В Белый зал центральной областной библиотеки им. В.И. Ленина приглашён самодеятельный образцовый хор «Элегия». При ОДЦ «Надежда» и Доме ветеранов Нижегородского района.**

Хор «Элегия», скажем так, является исполнителем разнообразной хоровой музыки в академической манере. В репертуаре вокалистов звучит музыка от барокко и до обработки современных композиторов. Для исполнения в этом концерте выбрали отличные, самые любимые произведения о Родине. Где в каждой ноте, в каждом слове воспета любовь к России, к её природе. Может быть, поэтому зрители встречали отличное исполнение тёплыми аплодисментами.

Напомню, руководителем и дирижёром является Акимов Иван Эрнестович, а более 15 лет концертмейстером – Ромашина Анастасия Анатольевна. И вот к нашему хору ветеранов «Элегия» присоединяется мощный, звучный, яркоголосый студенческий хор народной песни «Вереница» Нижегородского областного колледжа культуры (руководитель Л.П. Малькова). Такой объединённый певческий коллектив – яркое событие в

жизни нашего Нижнего Новгорода, заслужившего титулы «Молодёжной» и «Культурной столицы» России.

Родина моя – хочу чтоб услышала ты ещё одно признание в любви! Такие простые слова, думаю, дороги и молодому и старшему поколению нижегородцев. Ведь объединяет нас музыка и дело, которым мы занимаемся. И, конечно же, любовь к Родине.

Так что, концерт «Наш дом – Россия» прозвучал единым мощным гимном родной стране, природе и любви!

Даже трудно подобрать эти восторженные слова – «Задор, энергия, артистизм» преподнесили молодыми артистами с огромной долей оптимизма. Заразительность молодых талантов просто покорила зрителей. Они подарили студентам колледжа нескончаемые овации и глубокую признательность!

Среди приглашенных, конечно же, были наши милые ветераны хора «Элегия» и не-



сравненная обладательница уникального голоса и дара ведущей таких литературно-музыкальных концертов – Евгения Александровна Фонтанова!

Надо сказать, наш хор «Элегия» очень востребован на молодёжных мероприятиях. В январе коллектив выступал на областном фестивале патриотической песни, посвященном освобождению от блокады фашистов Ленинградской земли.

Ежегодно фестиваль проходит в школе №44 Советского района Нижнего Новгорода.

Творческий коллектив «Элегии» за сезон 2023 – 2024 провёл ещё ряд концертов в социальных учреждениях города, где они были встречены очень тепло и сердечно. И конечно, предстоит ещё и новые концерты. О них обязательно поделимся впечатлениями!

**Валентина ИСАКОВА**

### ✓ Айда в музей!

## Весна – это время экскурсий



**Как-то недавно, тёплым весенним утром группа активистов Лысковской организации ВОИ направилась в областной центр для посещения музея истории Нижегородского управления МВД России. Этот уникальный музей был торжественно открыт для посещения 6 июня 2013 года. В настоящее время в нём насчитывается девять залов, где представлены многочисленные исторические фотографии, редкие документы, а также макеты и предметы, относящиеся к истории правоохранительных органов нашего государства на примере Нижегородской губернии.**

С нескрываемым любопытством и интересом мы узнали об истории образования органов Российской полиции, созданной ещё в 1703 году по велению Петра I! Царский Указ о создании полиции в Нижнем Новгороде появился на свет в связи с необходимостью ведения борьбы с бандитскими группами, действующими на Нижегородской ярмарке. Эк-

курсивом подробно было рассказано о выполняемых обязанностях полицейских в дореволюционной России и губернии в целом.

Да, в то стародавнее время на полицейского возлагались многочисленные обязанности по проверке соблюдения установленного порядка в семьях, на территории закреплённых улиц. Случись что, всегда при-

нимались строгие меры воздействия при обнаружении нарушений. В многочисленных исторических документах сообщалось об активном участии органов ГПУ, НКВД в военные годы. Также о непосредственном участии в боевых действиях, о борьбе с бандитскими формированиями.

Приведены примеры и нашей современной жизни. По вымогательству денежных средств у населения области уже и нынешними мошенниками. Особенно участились в последнее время случаи, когда за несколько минут злоумышленники способны создать видеоролик, в котором будет размещена фотография вашего родственника или знакомого, который якобы своим голосом просит вас об оказании ему финансовой помощи. И сообщает об этом вам - владельцу телефона (компьютера, планшета) по видеосвязи... Так что сейчас всем нам надо быть максимально бдительными.

Затем наша группа познакомилась и с богатейшей историей завода «Красное Сормово», основанном в 1849 году Дмитрием Бенардаки. Музей истории завода «Красное Сормово» впечатляет. Он был открыт в 1967 году. В коллекции музея - документы, фотографии, модели продукции завода, среди которых не только корабли, но и подводные лодки, танки, броневики, и другая военная и гражданская техника. Экспозиции музея рассказывают об основных вехах истории строительства судов за 170 лет. От пер-

вых деревянных пароходов до уникальных атомных подводных лодок, современных танкеров, сухогрузов и первого в России четырёхпалубного круизного лайнера. В экспозициях демонстрируются десятки моделей судов, подлодок и много другой продукции.

В музее имеется стенд, в котором подробно дана информация о лодках класса С-13. На одной из которых в годы ВОВ легендарный капитан подводной лодки Александр Маринеско в январе 1945 г. потопил огромный немецкий лайнер «Вильгельм Густав», на котором, по мнению немецких историков, находилось более тысячи человек военных.

Так что, участники нашей делегации остались очень довольны увиденным в Нижегородских музеях. И, конечно, оставили записи о своих впечатлениях в книге отзывов со словами благодарности экскурсоводам за глубокие знания и прекрасный, доходчивый рассказ об экспонатах музеев.

Хочется выразить и ещё огромную благодарность за оказание помощи в проведении экскурсии начальнику отдела культуры, развития спорта и туризма администрации Лысковского района Ирине Анатольевне Капрановой и водителю нашего автобуса Николаю Александровичу Хренову за образцовое и аккуратное вождение.

**Лев МИХЕЕВ,**  
зам. председателя  
Лысковской  
организации ВОИ